

Redacción y Administración:

Calle del AFR. núm. 65

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel Trimestre, 4,50 pesetas. En la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas.

Número del día: 2 céntimos.

Atrásado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 50 céntimos el espacio de 10 líneas por día. En la 1.ª plana (una cuarta de línea del número 8. (Anuncios de periódicos: 3 pías.) En la 2.ª y 3.ª planas: 30 céntimos la línea. Se cobra de antelación. (Anuncios de periódicos: 3 pías.) Anuncios, reclamos, avisos oficiales y de corporaciones, sociedades, etc. a 50 céntimos la línea. (Anuncios: 30 pías.) Anuncios y avisos de extrajeros, a 100 céntimos convencionales. Cada anuncio continuará de un mes en adelante. (Anuncios: 30 pías.) Los anuncios de espacios importantes en forma por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE SERVIRÁN LOS DOMINGOS.

Asuntos del día.

El partido liberal ha experimentado un nuevo golpe: ayer falleció uno de sus más ilustres promotores, D. Joaquín López Puigcerver, ministro que había sido varias veces y cuya historia y prestigio pesaban mucho dentro de la hoy deshecha grey liberal.

El Sr. López Puigcerver prestó muy buenos servicios, en tiempos del Sr. Sagasta, a su partido y al país, distinguiéndose siempre por su claro entendimiento, y su labor sería y activa en los importantes cargos que desempeñó en su larga carrera política.

Su muerte, pues, causará profundo duelo, no ya solo entre sus amigos políticos, sino entre todos los que le reconocían las buenas cualidades que le adornaban.

La Epoca dice que un telegrama de Berna anuncia que el Consejo nacional ha autorizado al Consejo federal para que prorogue hasta 1.º de setiembre de 1906, ó 1.º de julio de 1907, el actual régimen comercial con España.

El actual régimen consiste en la aplicación de la tarifa B del convenio de 1892, con las modificaciones introducidas por las notas canjeadas en Berna el 29 de agosto del año próximo pasado; pero como quiera que niese tarifa ni las modificaciones posteriores podrán aplicarse a los productos helvéticos a partir del 1.º de julio, el acuerdo del Consejo nacional no resuelve dificultad alguna.

Del decreto de disolución. El correspondiente en Madrid del Diario de Barcelona dice a este periódico: «No debo ocultar que en estos últimos días están en baja los que aseguran que el presidente del Consejo de ministros cuenta con el decreto de disolución de las Cortes, y se propone mandarlo en breve a la Gaceta, y ello se debe, en primer lugar, al inexplicable aplazamiento de la extensísima combinación de gobernadores que se presenta como punto de partida de la campaña electoral, y después al efecto de las noticias diversas, todas ellas equivocadas, que han corrido por ahí, acerca de la entrevista y conferencia que los señores Maura y Moret celebraron la tarde del jueves, en las frías alamedas de la Casa de Campo. Aún los mismos periódicos que más han ayudado a acilimar la idea de la disolución, se baten ya desde ayer en retirada, aludiendo discretamente a la existencia de dificultades que hacen ver las cosas ahora al presidente del Consejo de manera muy distinta de la que las veía cuando recibió el encargo de reconstituir el gobierno a raíz del matrimonio del monarca. Por todas estas cosas, ciertos ministros y sus amigos más íntimos están bastante disgustados e intranquilos, hablando nuevamente de la conveniencia de acabar de una vez con las bruscas alternativas que sufre en el espíritu público la realización de un propósito que se considera esencial para la vida del gobierno.

Como noticia curiosa, hasta ahora desconocida de la inmensa mayoría de las gentes, diré que la entrevista reciente de los Sres. Moret y Maura ha tenido una segunda parte aún más interesante que la primera, referente toda ella a cierto escrito que el jefe del partido conservador dejó en manos del monarca cuando últimamente le visitó, en el cual hacía constar su opinión respecto a la disolución del Parlamento y convocatoria de nuevas elecciones generales.»

D. Joaquín López Puigcerver

El telegrama nos sorprende con la noticia del fallecimiento de este ilustre político, paisano nuestro por nacimiento. Estaba enfermo hace ya tiempo; pero su dolencia no era de las que inspirasen temores de un desenlace tan funesto en fecha próxima. Como hemos dicho antes, el Sr. López Puigcerver era paisano nuestro: nació en Valencia en 1845 y era hijo del recto magistrado que fué del Tribunal Supremo D. Joaquín López Ibáñez. Este señor nació en Carlet y figuró en el antiguo partido progresista, habiendo sido diputado provincial por aquel distrito. Casó con una hija del Sr. Puigcerver, abogado notable del foro valenciano que vivía en la calle de las Avellanias. El mismo señor López Ibáñez fué un abogado distinguido; en Valencia desempeñó el cargo de auditor.

Después de la revolución de 1854, el Sr. López Ibáñez se trasladó a Madrid, y su hijo Joaquín cursó la Filosofía en el Instituto del cardenal Cisneros y la carrera de Derecho en la Universidad Central. Desde que terminó la carrera dedicóse con especial predilección al estudio de las cuestiones económicas, y en esta clase de áridos trabajos, lo mismo que en los asuntos de su bufete, como letrado, se le vió discurrir siempre con claridad de entendimiento y reflexiva atención.

Algunos años antes de la revolución figuraba entre los jóvenes aprovechados que en Academias y Círculos daban frecuentes pruebas de educación científica, y por entonces fué cuando hizo oposiciones a las plazas de auxiliares del Consejo de Estado, cuyo destino desempeñaba al estallar la revolución de setiembre. Sin que a nadie ocultase el Sr. Puigcerver sus aficiones democráticas, es lo cierto que hasta entonces no se había significado en ningún partido político; pero triunfante la revolución se colocó al lado de los Sres. Moret y Sardoal, y abandonando su modesto cargo del Consejo de Estado, desempeñó después otros de mayor importancia, entre ellos, el de subsecretario del ministerio de Hacienda en 1871 durante el reinado de D. Amadeo. El primer distrito que representó en Cortes fué el de Santa Fé de Granada, dándose a conocer ya entonces como buen orador y espíritu templado dentro de las ideas democráticas. En 1872 tomó parte en las oposiciones para contadores de las Diputaciones y Ayuntamientos, ganando uno de los primeros números y siendo nombrado contador del Ayuntamiento de Madrid y en 1874 el ministerio de la Regencia le nombró director general de Contribuciones. Hecha la Restauración reconoció la dinastía y sentóse en el Congreso en 1881, representando al distrito de Getafe, y en 1884 a Almería. Afilióse al

partido izquierdista que dirigía el duque de la Torre, y volvió a desempeñar el cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda, cuando los izquierdistas formaron un gobierno, que solo vivió tres meses, bajo la presidencia del Sr. Posada Herrera, colaborando con el ministro Sr. Galloster en varios proyectos de interés que este pensaba presentar a las Cortes, entre ellos el de supresión de Cajas especiales. Cuando los liberales pasaron a la oposición, no tardó el Sr. López Puigcerver en afiliarse al partido fusionista, que lo eligió diputado por la ciudad de Murcia en 1886, y en estas Cortes fué individuo de la comisión de Actas y presidente de la comisión de Presupuestos; cargo este último que hubo de renunciar al ser nombrado ministro de Hacienda, en reemplazo de Camacho, en 2 de agosto de dicho año.

A partir de esta fecha la personalidad del señor López Puigcerver adquirió gran relieve, siendo llamado varias veces a ocupar, ya solo el ministerio de Hacienda, sino también el de Gracia y Justicia, y prestando en ambos departamentos excelentes servicios. A la muerte del Sr. Sagasta y dividirse el partido liberal, el Sr. López Puigcerver quedó al lado del Sr. Montero Ríos, pero conservando cierta independencia como jefe de un importante grupo. Volvieron los liberales al poder, y la caída del gabinete presidido por el Sr. Fernández Villaverde en 1905, y aunque formó gabinete el Sr. Montero Ríos no entró en él nuestro biografiado; pero meses después, al surgir la segunda crisis parcial del gabinete monterista, en 30 de octubre del pasado año, fué nombrado para el ministerio de Gracia y Justicia, en sustitución del Sr. González de la Peña.

Su nombramiento fué muy bien recibido. Considerábase al gabinete Montero en trance ya apurado, y la entrada del Sr. Puigcerver fué considerada como un buen refuerzo. Pero aquel ministerio estaba herido de muerte, y un mes después sucumbió, siendo llamado al poder el Sr. Moret. Esta es, sucintamente, la biografía del ilustre hombre público que ha muerto, escrita a vuela pluma y con los pocos datos que podemos recoger a hora ya avanzada de la noche.

Descanse en paz, y reciba su familia, y especialmente su hermano el general D. Vicente, nuestro pésame más sentido.

Emisión de obligaciones del Tesoro

La parte dispositiva del real decreto del ministerio de Hacienda, que publica la Gaceta, dice así: «Artículo 1.º La Dirección general del Tesoro emitirá, con fecha 1.º de julio de 1906, obligaciones al portador, de 500 y de 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, prorrogables por otros seis, hasta una suma de 200 millones de pesetas, con interés, a razón de 3 por 100 anual, pagadero por trimestres vencidos, en 1.º de octubre próximo y 1.º de enero de 1907, mediante cupones que llevarán unidos los títulos. Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto ó contribución; serán admitidas como efectivo por su capital é intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda flotante, y tendrán la consideración de efectos públicos. Art. 2.º El Tesoro podrá recoger las obligaciones antes de su vencimiento, abonando el capital de las mismas y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida. Art. 3.º La negociación de los expresados valores se realizará a la par y por las cantidades que el ministro de Hacienda acuerde dentro del total de la emisión, conservando entretanto el Tesoro en cartera los no negociados. La negociación tendrá lugar en el Banco de España, y los títulos se entregarán por el establecimiento, descontando el interés correspondiente a los días transcurridos desde el de la emisión. Art. 4.º El producto de la suscripción se aplicará exclusivamente é inmediatamente que vaya ingresando a recoger pagarés de Deuda flotante de Ultramar de los que tiene en cartera el Banco de España. Art. 5.º Los gastos que se ocasionen en la confección de las obligaciones, así como todos los que ocurran en la emisión y negociación, se satisfarán por el Tesoro, con cargo al crédito destinado en el presupuesto para «Entretimiento de la Deuda flotante», estando los servicios que han de producir dichos gastos exceptuados de las formalidades de subasta pública, con sujeción al real decreto de 27 de febrero de 1852. Art. 6.º El pago de intereses de las obligaciones de Deuda flotante de Ultramar se aplicará al capítulo y artículo correspondiente de la sección tercera del presupuesto vigente de obligaciones generales del Estado. Art. 7.º Por el ministerio de Hacienda se dictarán las disposiciones que se estimen necesarias para el cumplimiento del presente decreto.»

VALENCIA

Los 27.º de calor que marcó ayer el termómetro pesaban mucho, sin duda, porque el viento estuvo todo el día encalmado. Durante la noche no bajó gran cosa la temperatura; pero siempre resultaba ésta más agradable, por lo que aprovechando la gente las veladas de la Alameda y la Glorieta, llenó ambos paseos, para escuchar los conciertos que dieron las bandas Municipal y de Veteranos, respectivamente. A las doce se quemó en la Glorieta la anunciada traca.

También se verificó en el Sporting Club la fiesta, cuyo programa anticipamos, y de la cual damos cuenta aparte. Valencia está de plácemes. Las gestiones incansables del alcalde Sr. Sanchis Bergón para que en el plazo más breve posible se verifique el traslado de la estación del Norte, han dado el resultado apetecido. Cuando la comisión del Ayuntamiento marchó a Madrid, el alcalde le encareció reiteradamente no dejara de la mano tan importante asunto, visitando al director de la Compañía, y recordándole la promesa que había hecho. Ayer mañana recibió el Sr. Sanchis Bergón el siguiente telegrama: «Comisión conferenciado director ferrocarriles asunto Estación es hecho. Recibirá carta proponiendo forma empezar inmediatamente las obras. Compañía dispuesta ello. Mañana visitaremos ministro Fomento, pidiendo cesión playa; dígalos periódicos.—Lorente.»

Nuestro aplauso al Sr. Sanchis Bergón por el éxito que ha tenido su enérgica y persistente campaña en pro de esta mejora tan anhelada por los valencianos, haciéndola también extensiva a los concejales Sres. Alexandre, Paredes, Cuber y Lorente que forman la comisión municipal. He aquí el telegrama que publicaba Lu Correspondencia relativo a este asunto: «La comisión que ha venido en representación del Ayuntamiento de Valencia, ha visitado hoy al director de los ferrocarriles del Norte. Han tratado acerca del traslado de esa Estación. El director de la Compañía les ha enseñado los planos para el nuevo emplazamiento. La comisión, después de convenir los medios que deben emplearse para evitar las dificultades que surjan en la adquisición de terrenos, ha salido convencida de que la Compañía está muy bien dispuesta y de que no tardarán en empezar las obras. También ha visitado la comisión al Sr. Gasset, con objeto de hablarle acerca de la cesión de la playa terrestre al municipio de Valencia.»

«El alcalde recibió ayer un telefonema del teniente de alcalde Sr. Cuber, que con los concejales Sres. Alexandre y Paredes se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para Valencia, en el que le dá cuenta de las proposiciones que le han hecho para que Valencia forme con Cataluña una Liga solidaria para defender sus intereses.»

Añade el Sr. Cuber que contestó que no tenía suficientes atribuciones para tratar de este asunto. El Sr. Sanchis Bergón le contestó en otro telefonema diciéndole que no adopte resolución alguna, porque quien ha de resolver esta cuestión es la Corporación en pleno, manifestándole al mismo tiempo que le indique el programa que tiene que ser desarrollado, en el caso que se unieran Valencia y Cataluña en Liga de Solidaridad.

«El comandante del crucero «Lepanto», D. Angel López, visitó ayer mañana al de esta provincia marítima, Sr. Lapenté. La dotación de dicho crucero y del cazatorpedero «Osado», se dedicaron ayer a la práctica de los ejercicios previstos en dicha escuela de aplicación. Hoy, como día festivo, se dirá, a bordo del «Lepanto», una misa rezada, y luego se permitirá al público el acceso al buque. Según un colega de la noche, hoy son esperados, procedentes de Santa Pola, los cruceros «Polayo», «Carlos V» y «Princesa de Asturias», y el aviso «Río de la Plata».

«El «Lepanto» y el «Osado» zarparán mañana para Tarragona. En la sesión que celebrará el lunes próximo el Ayuntamiento, se dará cuenta de un dictamen proponiendo la distribución de 15.000 pesetas consignadas en el presupuesto del corriente año, para subvencionar las escuelas de sociedades y corporaciones que lo solicitaran en el plazo fijado al efecto.

«Pidiéndose alcalde de un importante pueblo de la provincia, se presentó en el Gobierno civil un sugeto, que recomendó al Sr. Baamonde la resolución de ciertos expedientes de ganadería. La presencia del visitante llegó hasta tal punto, que el gobernador le impuso, en vista del lenguaje que empleaba, una multa de 500 pesetas. Descubierta después la usurpación de funciones, el Sr. Baamonde dispuso la busca del individuo de referencia, cuyo verdadero nombre y situación se desconocen.

«En su última sesión ha acordado la comisión de Policía urbana expropiar las casas núms. 8, 4 y 11 de la calle de Lope de Vega; núms. 6, 4 y 7 de la del Rey Don Pedro; núms. 9 de la de Entenza, y núms. 7, 9 y 16 de la de Jurados, para la reforma del barrio de Pescadores. También acordó proponer al Ayuntamiento la venta de las parcelas sobrantes de vía pública en la calle Mayor del Grao.

«La comisión encargada de organizar el concurso de tiro que se proyecta celebrar en nuestra ciudad durante la próxima Feria, se reunió ayer, como anunciamos, acordando invitar a todas las Sociedades de caza de la provincia para que se asocien a la fiesta, y es de esperar que habiendo como hay notables tiradores en muchos pueblos, se llenarán en breve plazo las listas de adhesiones. Otro tanto decimos de los tiradores de la capital, que gozando justa fama en todas partes, seguramente aprovecharán la ocasión para demostrar públicamente su envidiable destreza.

«Si al llamamiento que se les va a hacer a los de fuera y a los de dentro, responden, tenemos la completa seguridad de que serán muy disputados los premios, que consistirán en valiosos objetos de arte y cantidades en metálico. Además, y esto deben tenerlo también los tiradores muy en cuenta, los productos del festejo se destinarán al Hospital provincial.

«Los jardineros de San Sebastián celebran todos los años en los primeros días del mes de julio un festival, en que ponen a prueba su buen gusto. Un valenciano que pasa largas temporadas en aquella capital, gestionó que Valencia demostrara en dicha fiesta la justa fama de que gozan nuestros artistas, y al efecto encargó que el genial artista D. Julio Cebrían Mezquita construyera un tapiz de flor natural, sobre armazón de madera, para el ruedo de la plaza de Toros de San Sebastián, donde se celebrará el citado festival. Mide dicho tapiz unos 3.000 metros de superficie. Representa una alfombra de musgo, en cuyo fondo se ven flores de lis, conchas, etc. Tres grandes escudos de España, Guipúzcoa y San Sebastián, de ocho metros por cuatro, convergen al centro, en el que se ve un cocodrilo de cinco metros de longitud. La greca de la alfombra es de estilo Luis XV y tiene seis metros de anchura. En esta obra, que es verdaderamente de arte, han estado trabajando gran número de operarios, bajo la dirección del Sr. Cebrían. Ha proporcionado las flores, y ha trabajado también en tan colosal tapiz, compuesto de gran número de piezas, para poderlo transportar a San Sebastián, la inteligente florista Amparo Canet.

«Es lástima que no pueda ser expuesto este trabajo, que ha de llamar poderosamente la atención en la capital donostiarra, donde hay tanta afición a las flores. El Sr. Cebrían y varios jardineros valencianos marcharán el sábado ó domingo a San Sebastián para instalar el referido tapiz. «Fricción diaria al pecho y espalda con Agua Colonia Orive, evita catarros. Hecho evidentemente durante 36 años. 3 rs. frasco; 4 litros 16 pesetas.»

«Cajas para candales y libros de comercio, y prensas para copiar cartas. Gracia, 9.

INFORMACIÓN GRÁFICA

EL NUEVO GOBERNADOR DE BARCELONA

Decíamos ayer que el nombramiento del ex-ministro Sr. Cobián será muy bien recibido por la opinión, y así es en efecto. Aspiración de todos los gobiernos es, de hace algunos años a esta parte, la de nombrar para regir algunas provincias funcionarios de especiales condiciones y reconocido prestigio. La índole de intereses que en ellas se agitan, los problemas planteados en las mismas, su importancia y riqueza, exigen sumo acierto en los gobernantes, y éste únicamente se alcanza cuando la persona nombrada reúne grandes condiciones. Y hay que convenir en que el Sr. Moret ha sido afortunado. Ningún jefe de gobierno hasta ahora había conseguido que un ex ministro aceptase ese puesto. A D. Segismundo le cabe la gloria de inaugurar esta novedad, que no dudamos tendrá imitadores, y que quizás con el tiempo se extienda a otras provincias.

Ofrece varias ventajas la designación de una personalidad de altura para el gobierno de Barcelona. Hará ver a los catalanes el interés del poder central hacia aquella región; dará mayor independencia y autoridad al jefe de la administración civil en dicha provincia, y facilitará la resolución rápida y eficaz de muchos asuntos. Porque claro está que el Sr. Cobián no ha de ir a Barcelona a ser un gobernador vulgar, que esté pendiente de lo que le digan en el ministerio de la Gobernación y tenga que consultar cada cosa, sino a desarrollar iniciativas y a proceder con independencia dentro de sus atribuciones.

Así parece que lo ha recalado del Sr. Moret el Sr. Cobián en las conferencias que han celebrado, y sin ello sería inútil su nombramiento; pues no se trata de un cargo decorativo, sino de uno que requiere grandísima eficacia en la acción.

Desearnos al Sr. Cobián el mas favorable éxito en su mando; pues la cuestión catalana no es una cuestión de partido ni a nosotros nos anima un espíritu de oposición sistemática.

«El señor arzobispo, Dr. Guisasaola, recibió ayer mañana la visita de una comisión de jefes y oficiales retirados del Ejército que residen en esta región. También le saludaron el deán Sr. Cirujeda y Ros, los canónigos Sres. Tormo, Chabás y Nogueira, los curas de Enguera y Picasset y varios señores sacerdotes. «Ante las reiteradas instancias del Dr. Rocafull solicitando se le admitiese la renuncia del cargo de rector del Seminario Conciliar, fundado en el delicado estado de salud, el señor arzobispo ha acordado aceptarla; pero al propio tiempo, dándole una prueba de afecto, le ha confirmado en el cargo de vicescanciller de dicha Universidad Pontificia. Para ocupar dicha vacante ha sido designado el canónigo D. Rigoberto Domenech, a quien felicitamos por la confianza que ha merecido de nuestro amadísimo prelado. «En el correo de Madrid llegaron ayer la señora viuda de Rodríguez de la Encina, con sus bellas hijas Carolina y María, y los Sres. La Roda y García del Moral. En el ascenso de esta línea salieron D. Ramón de Castro, D. José Montosinos Checa, D. Francisco Andrés Gisbert, D. Emilio Martí, D. José María Quiles y D. Gil Roger. En el mixto de Barcelona vino el Sr. León, y en el expreso de esta línea marcharon D. Francisco Martí y la familia de D. Juan Bautista Carles. A Requena marchó D. Antonio Lázaro, con su familia. «Academia de canto, dirigida por el profesor D. Nicolás Varvaró.—Calle de Salvá, 11 y 13, 2.º «Cinematógrafo «La Paz».—Hoy «Batalla de flores en Madrid», con motivo de las bodas reales. «Los concejales Sres. Suay y Pichó han sido designados por la alcaldía para recibir definitivamente las obras de cubierta de un trozo de la acequia de Bobella, que transcurre por la Gran Vía, y los Sres. Cortina y Alcáide, para que presidan la subasta que se verificará para enagenar la basura recogida en la limpieza pública de la ciudad. «La comisión de Propaganda y Cartel de la Junta de Feria nos ha remitido el cartel en que anuncia el programa de festejos. El boquete de los señores Vila y Stolz ha sido muy bien ejecutado. La comisión ha dispuesto ya el envío de ejemplares a las demás provincias y extranjero y la fijación en los puntos de costumbre. «En el Ayuntamiento se verificó ayer el concurso para la adjudicación del servicio de derribo de la casa núms. 5 y 7 de la calle del Angel (Grao), siendo rematado a favor de D. Antonio Albers por la cantidad de 235 pesetas. «El día 2 del próximo julio se abrirá en la depositaria del Ayuntamiento de Algeciras el pago del cupón núm. 8 (vencimiento 1.º julio 1906) de las Obligaciones municipales de dicha villa. «Ayer mañana visitó al alcalde una comisión del Patronato de construcción de casas para obreros, indicándole la conveniencia de unir los trabajos que realiza dicho Patronato a los que practica en el mismo sentido el Sr. García Rives. También manifestó la comisión que, como solo tiende a beneficiar a la clase obrera, está dispuesta a desaparecer si la Corporación municipal toma con empeño el continuar la misión que el Patronato inició. El Sr. Sanchis Bergón contestó que no hace falta tomar la última determinación porque ya que el Patronato tomó la iniciativa en tan importante asunto, debe persistir en su empeño, que él por su parte nombrará una comisión mixta que siga realizando tan laudables fines. «Con arreglo a lo que previene el reglamento, el presidente de la fiesta de los niños de la calle de San Vicente convoca a todos sus asociados que quieran asistir a la junta general que ha de celebrarse el domingo 1.º de julio próximo, a las siete de la tarde, en el local que ocupa la Escuela Católica Obrera en dicha calle, núm. 183, para la publicación y examen de las cuentas correspondientes al año 1905 á 906. «Urberuaga de Ubilla. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase memoria y guías. Se remitan gratis.

Noticias Militares

«En el cuarto de estandartes del 11.º regimiento montado de artillería se celebrará mañana un Consejo de guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar la causa seguida contra el cabo Enrique Sanmartín Juan, por el delito de insulto a un superior. Presidirá el coronel D. José Llinás, y de asesor actuará el teniente auditor de Guerra don Francisco Javier.

TRIBUNALES

«En la sección primera compareció ayer ante el Jurado de Snesca, Enrique Sanchez, procesado por expención de moneda falsa. La defensa estuvo á cargo de D. Ramón Ximenez del Rey. «En la sección segunda se vieron, en juicio oral, las causas instruidas contra Vicente Corbera y Vicente Añó, por atentado a los agentes de la autoridad y Ramón Gregori, por delito de imprenta. Los procesados fueron defendidos por D. José Albers, D. Joaquín Ivanco y D. Enrique Marqués.

ESCOLARES

«Mañana, á las ocho de la misma, se verificarán en el Instituto General y Técnico segundos ejercicios del grado de Bachiller para todos los que, estando inscritos, no lo hayan verificado. A la misma hora, y por segunda convocatoria, Aritmética y Algebra, plan del 95. Mañana también será el último día de admisión para inscribirse para el grado de Bachiller. «En el Colegio del Sagrado Corazón (calle de Santa Ana), dirigido por las Hermanas Carmelitas, quedará hoy, hasta pasado mañana, instalada la exposición de labores hechas por las alumnas en el presente curso. Las horas para visitar dicha exposición son de nueve á doce de la mañana, y de cuatro á siete de la tarde.

SOCIEDADES

«Pasado mañana dará «El Micalet» un té en obsequio de su profesor D. Julián Benlloch. Notas de SPORT

«Como habíamos anunciado, anoche se celebró la fiesta verbená, organizada en el Sporting Club. Asistió escogida concurrencia, viéndose muy animado el local; pero la nota de color la dieron los marinos que asistieron, invitados por la junta directiva. Bailáronse valeses y rigodones hasta las primeras horas de la madrugada. A la una se quemó un castillo y una traca. El local estaba iluminado en la forma que habíamos dicho, ofreciendo hermoso aspecto. La comisión de marinos estaba representada por el teniente de navío D. José María Arancibia; alféreces de navío D. Nicolás Ochoa, D. Venancio Pérez y D. Venancio Benítez, y alféreces de fragata D. Juan Carro, D. Francisco Marina, D. Federico Aznar, D. Rafael Ramos Izquierdo, D. José María Quevedo, D. Manuel Fernandez Lorenz, D. Enrique Cámara, D. Ricardo Naval y D. Luis Ibañez. Entre las familias que asistieron figuraban las señoras y señoritas de Acuaroni, Cantó, Ferrer, Loygorri, Mayans, Fanleombreg, Maudet, Casans, Maestre, Piera, Gomez, Medevilla, Sanchis, Cañada, Ochoa, Blat, Testor, Blasco, Novella, Moncada, García Mustieles, Dualde, Montarde, Costas, Borja, Burriel García de Polavieja, Camilleri, Wait, Carles, Córdoba, Pascual, Kojano, Castelló, Benito, Casa Soler, Liorens, Loms, Pedrer, Moncada, Lozano, Movestina, Vidal, Robles, Martí, Casañ, Gisbert, Malo de Molina, Vergadé, Ruiz de Lohori, Armando, y otras muchas que por la confusión no podemos recordar. De ellos, baste decir que asistieron la mayoría de los socios.

SUCESOS

«Por haber perdido ayer tarde trescientas pesetas en una casa de juego el joven de 24 años, Eugenio Gomez García, cobrador de la casa Ferigle Hermanos, intentó suicidarse en un solar de la calle Continuada de la de D. Juan de Austria, disparándose un tiro en el vientre, y produciéndose una gravísima herida, de que fué curado de primera intención en la casa de Socorro de la Glorieta, trasladándose luego al Hospital provincial. Junto al desgraciado joven se encontró un sobre usado, en cuyo reverso escribió con lapiz: «No tiene culpa nadie; solo yo. E. Gomez.» «En el Hospital provincial ha fallecido el vecino de Ostarroja Antonio Chagues, que tiempo atrás fué atropellado por un tren en la estación de Silla-Cullera.

CRÓNICA RELIGIOSA

«En la solemne función religiosa que se celebrará pasado mañana, en honor al Patriarca San José en la parroquia de Santa Cruz se interpretará por nutrida orquesta, bajo la dirección de don Salvador Giner, las obras siguientes: Por la mañana, a las diez y media, la gran misa en Sol menor, al Gradual, el Salmo para duo de tenor y barítono y nutrido coro, titulado «Dómine qui tribulasti me»; y al Ofertorio el motete, también para duo de tenor y barítono, «Cor amandum salvatoris. En la solemne reserva de la tarde, en la que oficiará el señor arzobispo, se cantará el Salmo



EL Sr. Cobián

D. José María Jimena, 1; D. Atanasio Delgado, 160; D. Pedro Chirivella, 160; D. Luis Martí, 160; D. José Compañ, 160; D. Juan Jimena, 2; D. Pedro Jordá, 160. Suman, 816722 pesetas.

El delegado de Hacienda ha dispuesto el pago a las clases pasivas en el mes de julio, como sigue: Día 2, pensiones, jubilados, Montepío civil y cesantes; 3, retirados, letras A, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y, Z, de Montepío Militar; 6, cruces pensionadas; 7, los que dejaron de presentarse en los días señalados.

Vacante eclesiástica

Se halla vacante en el Colegio de la Patria una plaza de infantil, que se proveerá el día 7 de julio próximo, a las diez de la mañana.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar.
Nacimientos: Varones 2.—Hembras 1.
Defunción: Ramón Chuliá Gimeno, de 2 años, Rubio, 4, de epilepsia.

Del distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones 1.—Hembras 2.
Defunciones: Encarnación Matéu María, de 28 meses, Portal de Valdigna, 14, de bronquitis capilar.—José Martínez Pérez, de 45 años, Mirto, 40, de tuberculosis.—Manuel Fabra Torrijos, de 73 años, Sagunto, 94, de catarro gastro-enteritis.

Del distrito del Mesurado.
Nacimientos: Varones 3.—Hembras 2.
Defunciones: Antonio Luna Segura, de 5 años, Sevilla 4, de gastro-enteritis.—María Alarcón Cano, de 60 años, Carrera del Río, traste 3, de endocarditis.—Rafaela Vívola Sanchis, de 63 años, Carrera del Río, barraca sin número, traste 5, de carcinoma.—Rosalía Botmar García, de 63 años, Pizarro, 28, de tuberculosis mitral.—Antonio García Pérez, de 5 meses, Camino Real de Madrid, 28, de meningitis tuberculosa.

Del distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones 1.—Hembras 0.
Defunción: Juan Serrano García, de 2 años, Villena, 2, de enteritis crónica.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 10

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy.—Santos Pedro y Pablo, Apóstoles.—El oficio y la misa son de la festividad del día, con rito doble de primera clase y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—La Comemoración de San Pablo Apóstol.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Andrés. Se descubre a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

OFICIO DE MAJIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo.

Cultos
En la real capilla de la Virgen de los Desamparados se celebrará hoy, a las siete, misa con órgano en el altar de San José; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que está a cargo de D. Francisco Peñarroja.

—En la Santísima Cruz se celebra esta mañana, a las siete, misa con órgano en el altar de San José; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario, con exposición y sermón que predicará el P. José Pomer.

—En el Salvador, a las diez misa conventual, con exposición; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio de Pasión, con sermón.

—En la Patriarca, a las nueve y cuarto de la mañana, misa conventual, y al terminar, misa y visita a las sagradas reliquias.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús

En Santo Tomás, a las siete, misa de Comunión y ejercicio.
—En el Salvador, a las siete y media misa de Comunión y ejercicio.
—En San Esteban, a las siete misa de Comunión; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio del primer día de triduo, con exposición, sermón por el canónigo D. Miguel Sirvent, trisagio y solemne reserva.
—En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa y ejercicio.
—En Santo Domingo, a las siete y media misa y ejercicio.
—En San Sebastián, a las seis misa rezada; a las diez la solemne, estando el sermón a cargo de D. José R. de Oya; y por la tarde, a las cinco, ejercicio, con trisagio, sermón por D. Félix Bonda Vívola, y procesión claustral.
—En Santa Catalina de Sena se celebrará hoy, a las siete, misa de Comunión, con plática; y por la tarde, a las seis, el ejercicio último del novenario, con exposición, sermón que predicará el P. Lorenzo G. Sempere, reserva solemne y procesión claustral.
—En San Andrés, a las seis y media misa de Comunión y ejercicio.
—En San Agustín, a las siete misa y ejercicio.
—En el Milagro, a las once misa y ejercicio.
—En el Pilar, a las siete misa rezada; y por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio del primer día de triduo, con exposición, sermón, trisagio y reserva solemne.
—En San Martín, a las once misa y ejercicio.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia
28 de junio de 1906

BARÓMETRO, 763.09; termómetro, 26.0; humedad, 74; dirección del viento, O; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

BARÓMETRO, 764.93; termómetro, 27.6; humedad, 78; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

DESCR. LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR
Temperatura máxima al sol, 35.8.—Máxima a la sombra, 27.8.—Mínima a la sombra, 19.0.—Mínima al radiómetro, 16.6.—Evaporación en milímetros, 5.6.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 140.

Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale a las 4 horas y 26 minutos y se pone a las 7 y 32.
La luna sale a las 11 y 59 minutos de la mañana, y se pone a las 11 y 49 de la noche.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE PIZARRO.—A las cuatro de la tarde. —El organista de Móstoles.—La casta blanca.—La taza de té.

—A las nueve de la noche.—La Verbena de la Paloma. —El aire.—La taza de té.—El ratón.

PETTIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Único cinematógrafo parlante.—Éxito.—Descarrilamiento frustrado por una niña heroína.—El cuadro sincrónico.—Transformaciones militares.

PARQUE GLORIETA.—Esta noche, de nueve y media a doce, habrá concierto.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 28 de junio de 1906.

FONDOS PÚBLICOS
Deuda perpétua al 4 por 100 interior: 81.70 o.
Deuda amortizable al 5 por 100: 99.90 p.
En títulos pequeños: 99.90 o.
Obligaciones provinciales de Carreteras: 107.50 d.
Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, serie A: 107.75 d.
Id., id., id., serie B: 105.75 d.
Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 106.50 d.
Obligaciones empréstito municipal, sexta emisión, Ensanche: 102.75 d.
Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107.62 o.
Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105.00 o.

ACCIONES
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 102.75 p.
OBBLIGACIONES
Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia: 100.50 p.
El síndico-presidente, José Desfilis.

Productos del Campo

Jávaca 27.—Aceite, la arroba de 16 a 21 pesetas; trigo,

el doble decálitro, 4.50; maíz, 4; cebada, 2.35; yerros, 8; algrobas, la arroba de 12 y medio kgs., 1.75.
La cosecha de trigo es buena; la de cebada mejor; la de moscatel no será muy abundante.

Lucena 27.—Vino, cántaro valenciano, 1 peseta; almendras con cáscara, 3; patatas, la arroba, 1.50; pollo, uno, 2.50; gallinas, una, 3; huevos, la docena, 4; jamones, el kilo, 2.50; latas, la arroba, 17; carbón de encina, 125; maderas para serrajerías, quintal, 2.25; aceite, la arroba, 12; corteza de pino, 0.50.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 28 DE JUNIO
Vapor Gravina, de Hamburgo y escalas, con cargo general.
Vapor Tambre, de Liverpool y escalas, con cargo general.
Vapor Leonora, de Gijón y escalas, con carbón mineral.
Vapor Margarita, de Barcelona y escalas, con cargo general.
DESPAJAS DOS
Vapor Gravina, para Hamburgo y escalas, con cargo general.
Vapor Tambre, para Barcelona, de tránsito.
Vapor Leonora, para Liverpool y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor Stork, para Londres y escalas, de tránsito y fruta.
Vapor Avra, para Vinaroz, con trigo de tránsito.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
París.—Cheque de banco: 11.00.
8 días vista, comercial: 8.85 a 9.75.
Londres.—Cheque de banco: 27.93.
8 días vista, comercial: 27.95 a 27.55.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 28, a las 18.
Próximas

Deuda perpétua al 4 por 100 interior... 81.42
Deuda amortizable al 5 por 100... 00.00
Banco Hispano-Colonial (acciones)... 69.75
F. C. del Norte de España (acciones)... 55.90
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 27.65
F. C. de Orense (acciones)... 22.50
Cambios st. París, a 8 d... 19.90
Cambios st. Londres, a la vista... 27.90

Cotización oficial.
Madrid 28, a las 17.30.

4 por 100 interior... 81.50
4 por 100 interior fin... 81.63
5 p. 100 amortizable... 99.90
Banco de España... 440.50
Azucareras: 62.00, 99.90, 00.00.

Madrid 28, a las 18.15.

En el correo se han cotizado hoy:
El 4 por 100 interior... 81.50.
En próximo... 81.97.
Los francos... 10.90.
Las libras... 27.80.

Telegramas del día 28 de junio
De París, a las 15.
4 por 100 exterior... 99.70
R. G. Norte... 285.00
R. G. Zaragoza... 385.00
Versement... 4.51

De Barcelona, a las 18.
Interior... 51.92
Alcantes... 92.45

De Madrid, a las 15.
Interior... 81.50
Amortizable... 80.90

Telegramas y Telefonemas De la TARDE

Madrid 28, a las 6:30 tarde.

El castillo de Figueras

Una comisión del Ateneo Barcelonés ha visitado esta mañana al Sr. Moret, protestando del traslado de los penados de África al castillo de Figueras. El Sr. Moret ha repetido las razones que le obligan a verificar el traslado a dicho edificio, y que ya manifestó a la comisión de Figueras que le visitó con igual objeto. Ha asegurado que este traslado es solamente una solución transitoria.

Varias noticias
El capitán general de las Baleares ha visitado hoy al Sr. Moret.

—El presidente del Consejo ha dicho a los periodistas que el ministro de la Guerra regresará mañana a Madrid.

—Hoy ha sido firmado el nombramiento del señor Gastón para la dirección de Penales.

El Sr. Zulueta
El Sr. Zulueta ha celebrado una entrevista con el Sr. Moret, pidiéndole que se prorrogue por más tiempo el tratado de comercio con Suiza. Dicho diputado saldrá hoy para Barcelona.

Del atentado
El Sr. Ferrer, procesado con motivo del atentado de la calle Mayor, ha dicho que siempre ha esperado que se le dejara en libertad, pues nada tiene que reprocharle ni se le puede imputar. Dice que ha declarado siempre la verdad y que no puede creer que su único delito, que es haber sido amigo de Morral, sea causa bastante para justificar su procesamiento, pues—añade—ser amigo de Morral no puede nunca suponer complicidad en el crimen que ha cometido.

La «Gaceta»
La Gaceta da cuenta de haber ocurrido 14 casos de peste bubónica en Valparaíso; también anuncia que se ha declarado la fiebre amarilla en el Dahomey; da cuenta de haber fallecido varios súbditos españoles en el extranjero. Ninguno de ellos es valenciano.

Inserta también el canje y declaración del régimen provisional entre Alemania y España, y publica el programa para las oposiciones al cuerpo de Penales.

Igualmente publica los Aranceles con las modificaciones que en ellos se han hecho. Dispone que comiencen a regir el día 1.º de julio.

Temporales
Comunican de Toro que una tempestad horrible ha causado graves daños en una extensa zona. Cayeron muchas exhalaciones eléctricas. Una de ellas mató dos mulas. El conductor resultó herido. También comunican de Arévalo que ha descargado en las inmediaciones un tremendo pedrisco. Cayeron muchas chispas eléctricas, ocasionando desgracias. Se sabe que han resultado dos obreros muertos por el rayo.

El Sr. Maura
Palma.—Se espera en esta ciudad al Sr. Maura, quien, según se asegura, llegará el jueves próximo. Acudirá a recibirle numerosas comisiones de muchos pueblos cercanos.

De La Granja
La Granja.—Después de las dos tormentas que se desencadenaron ayer en este real sitio, los reyes salieron al anochecer en automóvil cerrado. Llegaron hasta la zona del Cebollero, regresando después de permanecer en aquel pintoresco sitio breve rato. La becerrada que se verificará esta tarde, en la que, como es sabido, tomarán parte oficiales del regimiento de las Navas, ha despertado gran curiosidad.

De San Sebastián
San Sebastián.—Ha llegado el infante D. Carlos con sus hijos. El infante fue recibido por las autoridades, quienes le acompañaron hasta el Palacio de Miramar. Permanecerá en San Sebastián cuatro ó cinco días.

De la Noche
Se ha celebrado la anunciada corrida de toros extraordinaria, lidiándose reses de la ganadería del señor duque de Veraguas por las cuadrillas de Fuentes y Bombita.
La entrada no pasó de regular.
Asistieron las infantas doña María Teresa é Isabel y el infante D. Fernando.
El primer veraguero tomó cinco varas, dió dos caídas y despenó una acémila.
Los banderilleros de turno le adornaron el morrillo con tres pases regularillos, al cuarteo.
Antonio Fuentes, previo un trasteo regular, largó una estocada corta, sin soltar; otra luego en la misma forma, y otra honda. Después intentó cinco veces el descabello, consiguiendo al sexto golpe. En descargo del espada debemos hacer constar que el toro estaba completamente huido.
Segundo. Recibió seis piconazos por dos descendimientos y caballo fuera de combate.
Los chicos le colocaron, sin gran lucimiento, los tres pases reglamentarios, y Ricardito, después de un muleteo magistral, lo entregó a los mulilleros, azizándole una buena estocada.
Tercero. Resumen del primer tercio: varas 6, caídas 3, potros 1.
Llenaron el segundo tercio los banderilleros de turno, palitroqueando al del duque, por lo medio, con seis palitos.
Fuentes comenzó a torear de muleta bien, pero se descompuso luego, señalando una estocada tendida, a la que siguieron tres intentos de descabello, consiguiendo de cuarta intención su propósito.
El cuarto bicho se declaró francamente buey, y a pesar de los buenos deseos de las cuadrillas, hubo necesidad de tostarle las cintas.
Bombita se deshizo del manso de un pinchazo en bueso y una casi chalegrera.
Quinto. Finó voluntariamente, pero de tan escaso poder, que tomó cinco varas, sin el menor detrimento por los ginetes.
El maestro Fuentes toró con provecho, y partiendo bien lo despenó de una estocada, que fué muy aplaudida.
Sexto y último. Los tiros del castoreño le sangraron cinco veces, quedaron desmontados cuatro, y otras tantas les dejó el de Veraguas de infantería.
A instancias del público tomaron los palos los matadores.
Calerito, que actuaba de sobresaliente, clavó un buen par de frente: Bombita, luego, otro mejor al cuarteo, y Fuentes, uno de los mejor de su cosecha. (Ovación.)
Ricardito Torres tomó los arreos, se fué en busca del cornudo, lo muleteo conidísimo, y entrando como un bravo, entró el estoque en todo lo alto.
Ovación ruidosa y larga.

De la NOCHE

Madrid 28, a las 10:50 noche.
Toros en Madrid

Los sucesos de Rusia
Despachos de San Petersburgo dicen que el renegamiento de Provakunst ha sido desarmado é intimado por falta a la disciplina.
—El czar saldrá en breve para el castillo de Tsarkoelz.
—El general Damovit, afiliado al grupo de monárquicos liberales, ha huido al extranjero.

Fuego al bordo
Telegrafía de Cartagena que en el vapor mercante «San José», que salió de dicho puerto para Almería, se declaró un incendio en las bodegas de proa, obligándole a volver al puerto desde el cabo Tiñoso.
El siniestro llegó a tomar imponentes proporciones.
Por fortuna no hubo desgracias personales.
En dicho buque iban los hijos del gobernador civil de Murcia, Sr. Javier, y otras personas distinguidas.

Los viajes rápidos
Continúa el Sr. Martín Echegaray sus campañas y conferencias en pró del establecimiento de los viajes rápidos.

La estafa del «Cantiner»
Hoy continuó en la Audiencia la vista de la causa instruida con motivo de la estafa del «Cantiner».
La sesión de hoy se dedicó a la prueba testifical, revistiendo importancia la declaración del exteniente y delegado de policía Sr. Robles. Este insinuó graves acusaciones contra el coronel Elías.
Mancheta.

De la MADRUGADA

Madrid 29, a las 2:30 madrugada.

El cadáver de la señorita Ubao
El Sr. Quiroga Ballesteros ha telegrafado al gobernador civil de Vitoria, dándole instrucciones para que a su vez de las mayores facilidades a la familia Ubao, para que ésta pueda sacar de un convento de aquella capital el cadáver de la señorita, cuyo nombre hizo popular la oposición de su madre a que se hiciese religiosa. Será enterrada en el panteón de la familia.

Emisión de obligaciones
Un telegrama de Bilbao comunica que la Junta de accionistas de las minas de Balas, ha acordado la emisión de obligaciones, por la cantidad de cuatro millones, al tipo del 98 por 100, y con interés del 5 por 100, amortizables en diez años.

Visita de un puerto
Dicen de Tortosa que ayer llegó el ex-ministro de Marina Sr. Ferrándiz, visitando el puerto de los Alfakes.

Las maniobras navales inglesas
Comunican de Villagarcía que el supuesto táctico entre las escuadras que mandan los almirantes Wilson y Beresford, se lleva a cabo con toda prolijidad y exactitud.
Ayer mañana fué hecho prisionero por la escuadrilla fondeada en Villagarcía, un súbdito inglés que simulaba ser un espía. El detenido telegrafaba a la escuadra de Beresford, a la que pertenecía, los movimientos de la flotilla mencionada.
Hospedábase el supuesto espía en una de las fondas más importantes de la ciudad. Salía por la mañana llevando un paquete con una toalla, como simple bañista, y se dirigía a la punta más distante de la bahía, desde donde se punta ésta por completo. Realizada esta inspección, alquilaba un ligero falucho, con el que, voltiando por la ría, llenaba el cometido que se le tenía confiado de telegrafiar a la escuadra de Bresford sus impresiones.

El inglés se hizo sospechoso al jefe de la escuadrilla inglesa, pues al entregarse ayer mañana, como de costumbre, a sus cotidianas excursiones rodeóronle las embarcaciones enemigas. Intentó escapar, pero fué apresado y conducido a bordo de un buque.
La habitación que tenía en la fonda fué registrada y recogidos de ella cuantos documentos y papeles tenía en su poder.

Dos noticias de Barcelona
Hasta las cinco de la tarde estuvieron reunidas las secciones primera, segunda y tercera del Congreso de Higiene que se está celebrando. La mayor parte del tiempo se invirtió tratando de las viviendas para obreros.
—Siguen en igual estado las huelgas de cocheros, curtidores y tejedores.

De Granada
Telegrafan de Granada haber sido encarcelados los conductores y el jefe del tren que arrolló ayer a un carro. En toda la capital es grandísima la indignación contra quienes se creen los autores de tan horrible atropello.

El detenido de Úbeda
Dicen de Jaén que anoche llegó, ingresando en la cárcel, el sospechoso de anarquismo detenido como ya digimos, en Úbeda. En su poder se le encontraron cuatro cédulas extendidas a nombres diferentes.

Jerez y el duque de Almodóvar
Un telegrama de Jerez comunica que ayer celebró sesión el Ayuntamiento, acordando colocar en la calle donde nació el finado duque de Almodóvar del Río, y en el edificio del Instituto, lápidas conmemorativas en honor del que fué presidente de la Conferencia de Algeciras, hijo esclarecido de Jerez. Inmediatamente se levantó la sesión, en señal de duelo.
H. Bermudez.

De Palma
Telegrafan de Palma que se ha recibido en dicha ciudad la noticia de que el Sr. Maura llegará el día 5 de julio. Se le prepara un gran recibimiento.

Consejo de guerra
El capitán general de Sevilla ha dispuesto que vuelva al estado de sumario la causa instruida contra Antonio Zamora, que mató a un sargento de la Benemérita.
En la semana próxima se reunirá el Consejo de guerra.

El ministro de la Guerra
Ha llegado el general Luque a Gijón, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.
Una compañía dispuso los honores de ordenanza.
El ministro visitó las fortificaciones de Santa Catalina.
En los cuarteles y Ayuntamiento se le obsequió con un magnífico almuerzo en el hotel Malet.
El ministro marchó en el correo a Madrid.

Sobre el crimen de un millonario
Un despacho de Nueva York dice que el asesinato del arquitecto millonario White ha causado profundísima impresión en los Estados Unidos.
Dicho arquitecto era persona coincisidima por haber hecho los planos de las mejores construc-

ciones de Nueva York. En ellos ganó una inmensa fortuna.
Tenía 53 años y era casado. Su vida era un continuo libertinaje. Pretendía a coristas, actrices y bailarinas.
El agresor Yam tiene 36 años y es un vividor concisidimo.
Derrochó enormes cantidades en toda clase de placeres, y en cierta ocasión tuvo el capricho de gastar 250 mil francos en un banquete, al que asistieron todas las mujeres de mundo.
White conoció a Ebelia, esposa de Yam, que se dedicaba a servir de modelo en los talleres de los artistas.
Yam y su esposa, de recien casados recorrieron Europa en automóvil. Antes había pertenecido Ebelia al teatro y fué ya protegida de White.
Durante el viaje de novios llegaron al Hotel Ritz de París. Ebelia vivió en una mesa del restaurant a White, se inmutó y se retiró a sus habitaciones, revelando entonces a su esposo el secreto de su pasado.
Desde aquel día Yam se dedicó a buscar al arquitecto, sospechando celoso que pretendía galantear nuevamente a su mujer.
Trascurrió el tiempo y no consiguió encontrar a su rival hasta hace algunos días, cuando le asesinó.
Ebelia, después de contraer matrimonio, ha sido siempre un modelo de esposas.
Este matrimonio tuvo un hijo.
El asesino se halla encerrado en un calabozo ordinario.
Los abogados yanquis de más nota han solicitado la defensa de Yam.

El proceso Dreyfus
Comunican de París que el procurador Boudin confirmó ayer la lectura de la requisitoria, afirmando que son falsas todas las acusaciones formuladas contra Dreyfus.

El «modus vivendi»
Desde París confirman que en el Consejo presidido por Fallières, se trató de la actitud que adoptará Francia con el Arancel español, acordándose denunciar el actual «modus vivendi» con España, y recabar la libertad de acción el gobierno francés, si no se le garantiza formalmente que los nuevos derechos sobre los artículos de esta nación no son superiores a los actuales.

Negativa
El gobierno alemán se ha negado a aceptar el nombramiento de Menadosio para ministro de Servia en Berlín, por ser dicho diplomático uno de los que tomaron parte en el regicidio del rey Alejandro y la reina Draga.

Sobre la Conferencia de Algeciras
De Washington comunican que la comisión de Negocios extranjeros ha aplazado hasta diciembre el debate sobre rectificación del acta general de la Conferencia de Algeciras.

Más de Rusia
Telegramas transmitidos desde Odessa dicen que amenta la agitación en las tropas, y que los soldados siguen celebrando frecuentes mítins políticos.

Por otra parte, las minas empeoran también. Solo en Bairats hay en la actualidad 15.000 huelguistas.

De La Haya
De La Haya dicen que el ministro de Negocios extranjeros ha confirmado que este año se celebrará la segunda Conferencia de la paz.

Presupuesto reducido.—Protesta
En el próximo presupuesto de Guerra inglés se reducirá el ejército a veinte batallones.
—En el proceso Dreyfus, el comandante Cuignet clamó por el general Beaudoin.

H. Bermudez.

Postres variados

ALGO DE POESIA
Diligencia
¿Veis ese campo yermo é infecundo en el que no germina ni aún maleza? Imagen es cabal de la pereza, como el estéril ó funesta al mundo.
Trabaja en vivir, desde el profundo volcán que alimentó naturaleza, hasta el gusano ruín, cuya destreza labra un alcazar en el lodo inmundo, todo se agita, y en provecho ó daño del misero mortal su fuerza mueve, obedeciendo a su destino extraño.
Quien esa ley á quebrantar se atreve, preso en las redes de su propio engaño, al hombre usurpa lo que al hombre debe.
MANUEL DEL PALACIO.

CHARADA EN ACCION

La solución mañana.

Solución a la frase hecha anterior: Dar la vuelta al mundo.

Valencia Sus monumentos y artes

Su naturaleza ó historia
Por D. Teodoro Llorente

Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 38-25 pesetas.
De venta en la Administración de Las Provincias.

A. FERRER GUINOT

Don Catón el Segorbino

Sus fotogramas pedagógicos y sus Apuntes para un curso de educación.

Este importante libro, cuya lectura es grandemente útil a todos y especialmente a los padres de familia y a los maestros de instrucción primaria, consta de 224 páginas en 4.º menor y se vende en las principales librerías, al precio de dos pesetas en rústica.
Para los señores suscritores a Las Provincias, una peseta, en la imprenta de nuestro periódico.

Armónica por Eduardo L. Chavarri.

Volumen XXXVI de la Biblioteca Mignon
Ilustraciones de Gartzambide.—Precio: PESETAN 0.75.

MANUEL DEL PALACIO.

H. Bermudez.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

EXPOSICION PERMANENTE

Grandes Almacenes de muebles de Salvador Albacar

Mobiliarios completos para salones, dormitorios, comedores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanisteria y tapiceria en todos estilos y precios.

L. CRUMIERE

Sucesor de Raffi

Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza). - VALENCIA

Cuentos del Júcar

por D. José M. de la Torre

GRAN LIQUIDACION

En sederia negra y color y otros articulos de verano para vestidos y blusas.

LO RAT PENAT, calle de San Vicente, núm. 60

BOTELLA

PAPELERIA - Objetos de escritorio y dibujo.

CALLE SAN VICENTE, 141

CASA LAVINA

Antonio Sánchez Ferris

Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salon.

MAQUINAS USADAS PARA

coser y hacer medias.

Se componen, compran y cambian de todos los sistemas.

Chocolates

Vienda de R. COMOS

Plaza de la Reina, 1

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.

San Vicente núm. 2, Chafalán

Relojería de Muñoz Degraín

Sucesor, José Muñoz

San Vicente, núm. 82 al 86, entrd.ª, esquina Cerralzo, 82

Miguel Aparicio

GRAN SASTRERIA - San Vicente, 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo 4.

Estela (hijo)

PLAZA PORCHETS, 4

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.

Especialidad en Queso y Salchichón

ULTRAMARINOS DE Joaquín Olmos

EUGENIO BURRIEL

Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ

A LAS PEINADORAS

Horquillas, Peinecillos, Peinetas concha de pezuña rebajada; única clase que no tira ni araña a las señoras.

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO

Vuestro mejor remedio es seguramente el Gastrofílo Universal del Dr. Greus

Cuanto lo han usado y usan afirman que es el único remedio positivo y práctico de las enfermedades gastrointestinales, y muy particularmente las del estómago, tales como los dolores, hasta las más fuertes gastralgias, las acedías ó ágricos, incluso las hipercloridias más acentuadas, la pesadez y dificultad de las digestiones, lo mismo cuando ocasionan vómitos que cuando determinan diarreas, ó por el contrario, estreñimiento pertinaz, así como también las dispepsias de todo género, los catarros del estómago y los intestinales y hasta la dilatación y la úlcera del estómago. Si padecéis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, aunque no hayáis encontrado alivio con las más famosas medicinas y estéis aburridos de elixires y otros artificios. Tenemos la seguridad de que nos agradeceréis el consejo, pues curaréis y sin molestias, que para colmo de bondades el GASTROFILO del Dr. GREUS, que no obliga a sujetarse a ningún régimen especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme a sus gustos, satisfaciendo legítimos apetitos, sin más limitación que no abusar. Se encuentra en todas las droguerías y farmacias, y especialmente en la del DOCTOR GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, Valencia, y al por mayor en su laboratorio, Paz, Valencia.

Advertisement for Brandreth pills and Allcock ointment. Includes text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth', 'Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.', 'Remedio universal para dolores.'

Subasta y remate advertisement. Text: 'A voluntad de su dueño y con la intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera, habitante calle del Mar, 111, se subastarán y rematarán, siendo la postura competente, la finca siguiente: Nueve hanegadas, ó lo que haya, de tierra huerta plantada de naranjos mandarines y algunos frutales, en el término de esta ciudad, partido de San Esteban, partida de Vera; en dicha finca hay enclavada una casa alquería con su correspondiente jardín, que consta de planta baja, con cuadra y cochera y habitación para los colonos, y un piso alto con varias dependencias y dos magníficas galerías que dan vistas al mar y linda el todo por Norte con tierras de don Bruno Dorda, por Levante, Mediodía y Poniente con tierras de la testamentaria del rematante.'

Advertisement for Sociedad anónima de Navegación Transatlántica. Text: 'Se vende de 12 caballos, último modelo, con caja de lujo; bastidor de acero magneto Siemens-Bosch, carburador automático, todos los últimos adelantos y muchos accesorios. Puede verse todo: los días, de once a una, calle Triunfo de Caballeros, núm. 12.'

Advertisement for Buques (ships) and Nueva Línea. Text: 'COMPRA-VENTA y cambio de toda clase de embarcaciones de lujo, nuevos, seminuevos y usados. Verdaderas gangas constantes. Razón, Pintor Sorolla, 3, Horno Nuevo Viena.'

Large advertisement for Depilatorio de los Ángeles. Text: '¡SEÑORAS!! ¡Maravilloso invento!! ¡Depilación verdad!! se obtiene usando el DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES. Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis. ¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer! ¡PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA? Consulta por el inventor D. Melitador Lillo Rambla de Camaleto, 13 - Barcelona DE 3 A 6 DIAS FESTIVOS DE 10 A 1 También se dan consultas ó provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS'

Subasta and Alquiler advertisements. Text: 'Subasta. Procedente de cierta testamentaria y con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Mar, núm. 111, principal, se subastará y rematará, siendo la postura competente, la finca siguiente: Dieciocho hanegadas, ó lo que haya, de tierra huerta, situada en el término de Chirivella, partida del Molino ó de Andrella, con riego del Rollo, cuyos linderos son: por N. las tierras del Marqués de Dos Aguas, por P. las de Lorenzo Burriel, margen en medio por L. con la acequia de Andrella y por M. con las de D. Cayetano Guardia. El remate tendrá lugar el día 30 del actual y diez horas en el despacho del notario de esta ciudad D. Luis Miranda, calle de Jovelanos, núm. 2. Los títulos y pliego de condiciones por que se ha de regir dicha subasta y remate están de manifiesto en la citada notaría.'

Advertisement for Juan Forgas. Text: 'Línea de las Antillas. Para Canarias, Santo Domingo, Habana, Santiago de Cuba, Guantánamo, Manzanillo, Cienfuegos y New-Orleans. Saldrá el 15 de julio el vapor ARGENTINO. Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.'

Advertisement for Alquiler and Pomada antihemorroidal. Text: 'Alquiler. Se alquila el piso principal de la casa núm. 13 de la calle de la Concepción, con agua potable, por 20 duros al mes. Darán razón en la portería de la misma casa. En Benimamet se vende una casa con su huerto de cuatro hanegadas, rodeada de pared y verja, con árboles frutales, ca en la finca del Secanet. Darán razón en Valencia, plaza de Emilio Castelar, núm. 18, bajo. Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos, bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Colado, 7, junto a la Lonja.'

Large advertisement for Grajeas Rabuteau. Text: 'LAS Grajeas Rabuteau son el remedio por excelencia, y de una eficacia jamás desmentida, CONTRA: la Anemia, los Colores Pálidos, el Agotamiento, el Cansancio por Exceso de Trabajo, el Empobrecimiento de la Sangre y las Convalecencias. LAS GRAJEAS del célebre Doctor RABUTEAU han merecido la alta aprobación de las celebridades médicas del mundo entero. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico. LAS PILDORAS purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones é Intestinos y son de un valor inapreciable en todos los desórdenes que afligen al sexo femenino y a los niños. EL UNGÜENTO es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Úlceras y Heridas inveteradas. Para la curación de Bronquitis, Reumatismo, Hinchazones glandulares y todas las enfermedades de la piel (en combinación con el uso de las Píldoras), no tiene igual. Elaborados solamente en el No. 53, Oxford Street, ahora 78, New Oxford Street, Londres, y vendidos por todos los boticarios del mundo entero.'